
 
 

Výpočty reakčního tepla 

Vazebná energie 

1. Vypočítejte reakční teplo chlorovodíku, který vznikl slučováním z prvků: 

H2 + Cl2 → 2 HCl 

2. Vypočítejte reakční teplo hydrogenace acetylenu: 

CH≡CH + 2 H2 → CH3 ̵ CH3 

3. Vypočítejte tepelné zabarvení děje z vazebné energie: 

CH3 ̵ CH3 → CH2 = CH2 + H2 

4. Vypočítejte reakční teplo reakce methanu s fluorem: 

CH4 + 4 F2 → CF4 + 4 HF 

 

 

 

 

 



 
 

Hessův zákon 

1. Určete reakční teplo následující rovnice: 

(X): C2H4 (g) + H2 (g) → C2H6 (g)                    ΔHX
0
 = ? 

(1): C2H4 (g) + H2 (g) + 7/2 O2 (g) → 2 CO2 (g) +3  H2O (l)  ΔH1
0
 = -1694,9 kJ/mol 

(2): 2 CO2 (g) +3  H2O (l) → C2H6 (g) + 7/2 O2 (g)                 ΔH2
0
 = 1558,3 kJ/mol 

2. Určete reakční teplo následující rovnice: 

(X): 2 S (s) + 3 O2 (g) → 2 SO3 (g)                ΔHX
0
 = ? 

(1): S (s) + O2 (g) → SO2 (g)                                              ΔH1
0
 = -296,5 kJ/mol 

(2):  2 SO2 (g) +  O2 (g) → 2 SO3 (g)                                 ΔH2
0
 = -189,6 kJ/mol 

3. Určete reakční teplo následující rovnice: 

(X): 2 C (s, grafit) + 2 H2 (g) → C2H4 (g)    ΔHX
0
 = ? 

(1): C (s, grafit) + O2 (g) → CO2 (g)                                   ΔH1
0
 = -393,1 kJ/mol 

(2): 2 H2 (g) + O2 (g) → 2 H2O (l)                                       ΔH2
0
 = -571,5 kJ/mol 

(3):  C2H4 (g) +  3 O2 (g) → 2 H20 (l) + 2 CO2 (g)              ΔH3
0
 = -1409,9 kJ/mol 

4. Určete reakční teplo následující rovnice: 

(X):  C (s, grafit) + 2 H2 (g) → CH4 (g)        ΔHX
0
 = ? 

(1): C (s, grafit) + O2 (g) → CO2 (g)                                   ΔH1
0
 = -393,1 kJ/mol 

(2):  H2 (g) + ½ O2 (g) → H2O (l)                                        ΔH2
0
 = -285,6 kJ/mol 

(3):  CH4 (g) + 2 O2 (g) → 2 H20 (l) + CO2 (g)                   ΔH3
0
 = -889,0 kJ/mol 

 


